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LIETVARDS

Prieksmeti

galds
krésls
skapis
bumba
lelle

plits

Y

Vielas
piens
kokteilis
udens
medus
teja
limonade

\

Dzivas butnes
cilvéks
skolotajs
virietis
lapsa
vavere
govs

Darbiba
skriesana
lasiSana
dejosana
leksana
brauksana

zimesana

Dabas paradibas

VE]S
makonis
lietus
migla
saule
nakts

Citi
klusums
skolotajs
slépotajs
maiznica

gudriba
labiba




LIETVARDS

Kas tas ir?

¥ 9

I
)U

Tas ir Tas ir Tas ir
kresls. | kakis. ledus. | Tieir kresli. | Tie ir kaki.
Kas ta ir? Kas tas ir?

& & v e

Ta ir Ta ir Ta ir Tas ir Tas ir Tas ir
maja. | sieviete. | sirds. majas. |sievietes.| sirdis.




SATURS

LIETVARDS
{/ . Lietvarda lms =

Kas? Ka? Kam? Ko? Kur?

Kas tas ir? Kas ta ir?
Tas ir plaukts. Tair gramata.
Ka nav istaba? Ka nav uz galda?
Istaba nav Uz galda nav
plaukta. gramatas. Iﬁ J
Kam nav durvju? Kam nav attélu?
Plauktam nav 4, Gramatai nav = .
durvju. ~ attelu. l
Ko tu redzi? Ko tu redzi?
Es redzu Es redzu
plauktu. i . gramatu.
H ( -
‘_—J —
Kur ir gramatas? Kur ir atteli?
Gramatas ir Atteli ir -
plaukta. . . gramata.
y==J |, i |
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but, nest, redzet, mazgat (ar galotni -f nenoteiksme)

Darbiba notika vakar Darbiba notiek Darbiba notiks rit
paslaik
Es lasiju Es lasu Es lasisu
Nenoteiksme (ko darit?)
Skaitlis
nest mazgat redzeét
1. persona nesu mazgaju redzu
® Vienskaitlis 2. persona nes mazga redzi
~§ 3. persona nes mazga redz
é%” — 1. persona nesam mazgajam redzam
2. persona nesat mazgajat redzat
3. persona nes mazga redz
1. persona nesu mazgaju redzéeju
Vienskaitlis 2. persona nesi mazgaji redzéji
% 3. persona nesa mazgaja redzéja
O%D 1. persona nesam mazgajam redzéjam
Daudzskaitlis 2. persona nesat mazgajat redzéjat
3. persona nesa mazgaja redzéja
1. persona nesisu mazgasu redzésu
- Vienskaitlis 2. persona nesisi mazgasi redzési
% 3. persona nesis mazgas redzes
§ 1. persona nesisim mazgasim redzésim
Daudzskaitlis 2. persona nesisiet mazgasiet redzésiet
3. persona nesis mazgas redzés

{AHLINTHIE
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eDar

arblbas varda lalkl\/\

mazgaties, celties, skatities
(ar galotni -fies nenoteiksme)

Darbiba notika vakar Darbiba notiek Darbiba notiks rit
paslaik
mazgajos mazgajos mazgasos
Nenoteiksme (ko darit?)
Skaitlis
celties mazgaties skatities
1. persona celos mazgajos skatos
° Vienskaitlis 2. persona celies mazgajies skaties
~§ 3. persona celas mazgajas skatas
¥ L 1. persona celamies mazgajamies skatamies
& | Daudzskaitlis .
2. persona celaties mazgajaties skataties
3. persona celas mazgajas skatas
1. persona célos mazgajos skatijos
Vienskaitlis 2. persona celies mazgajies skatijies
% 3. persona célas mazgajas skatijas
:c:sn 1. persona célamies mazgajamies | skatijamies
Daudzskaitlis 2. persona celaties mazgajaties skatijaties
3. persona célas mazgajas skatijas
1. persona celSos mazgasos skatiSos
° Vienskaitlis 2. persona celsies mazgasies skatisies
% 3. persona celsies mazgasies skatisies
§ 1. persona celsimies mazgasimies | skatisimies
Daudzskaitlis 2. persona celsieties mazgasieties | skatisieties
3. persona celsies mazgasies skatisies

fIRLUINTHI
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DARBIBASWARDS

But
Vienskaitlis
Tagadne Pagatne Nakotne
(paslaik) (vakar) (rit)
es esmu biju bisu
tu esi biji bisi
vins, vina ir bija bus
Daudzskaitlis
mes esam bijam bisim
jus esat bijat bisiet
vini, vinas ir bija bus

Tu neesi
sportists.

Es esmu

: Vai tu esi
sportists.

sportists?
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DARBIBAS VARiDS

Iet
Vienskaitlis
Tagadne Pagatne Nakotne
(paslaik) (vakar) (rit)
es eju gaju iesu
tu €] gaji iesi
vins, vina let gaja 1es
Daudzskaitlis
mes ejam gajam iesim
jus ejat gajat iesiet
vini, vinas let gaja ies

Més ejam uz

Vai jus iesiet
uz klubu?

Més neejam

klubu. uz klubu.
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DARBIBAS

Dot
Vienskaitlis
Tagadne Pagatne Nakotne
(paslaik) (vakar) (rit)
es dodu devu dosu
tu dod devi dosi
vins, vina dod deva dos
Daudzskaitlis
mes dodam devam dosim
jus dodat devat dosiet
vini, vinas dod deva dos

Vins dod

davanu.

Vins nedod

davanu.

Vai vins dod
davanu?
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liels galds lielamaja | mazs galds maza maja
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liela konfekte lielaka konfekte  vislielaka konfekte
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mazs mazaks vismazakais
fotoaparats fotoaparats fotoaparats
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IPASIBAS VARDS
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Dzimte un skaitlis

Vet

Vienskaitlis Daudzskaitlis
gudrs zéns gudri zéni
melns kakis melni kaki

gudra meitene

gudras meitenes

garsiga zemene

garsigas zemenes

melna nakts

melnas naktis

:

L

Kas ir? Kas ir?
Bruns ) ‘ | Bieza gramata.
plaukts. H: C__ <

Ka nav? Ka nav?
Briuna Biezas gramatas.
plaukta.

Kam nav vietas?

Kam nav vietas?

Brunam i ‘ | Biezai gramatai.
plauktam. ‘ : ‘ : CV T+
J—
Ko pasléept? Ko paslépt?
Briunu | | Biezu gramatu.
lauktu. *
P ‘NA

———

Kur atrodas?

Kur atrodas?

Bruna
plaukta.

[

I

| Bieza gramata.
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VIETNIEKVARDS

agj S

vinas "

vina

Pa celu nak Draudzenes
zZéns. N ir veikala.
Vins izskatas Vinas perk
noguris. kleitu.

Tie esat jus.

Tas esmu es. 35 €5amM Mes.
Tas esi tu.
Tie esam més. Tas esat jus. Ta esmu es.
Ta esi tu.
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VIETNIEKVARDS

Ka? manis tevis musu jusu
Kam? man tev mums jums
Ko? mani tevi mus jus
Kur? mani tevi musos jusos

Cik tev ir
gadu?

Mani sauc
Janis.

Mums patik

vinl vinas
Ka? vina vinas vinu vinu
Kam? vinam vinai viniem vinam
Ko? vinu vinu vinus vinas
Kur? vina vina vinos vinas

Tas ir mans bralis.
Vins ir students.
Vinam patik
matematika.

Tairmana
draudzene. Vinu
sauc Liene. Vinai ir

17 gadi.
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Apstakla vardiem ir piecas dazadas nozimes —
vietas, laika, veida, mera, celona un noluka.

Vietas apaksa, augsa, apkart, kur, -
nozime nekur, kaut kur, tepat, e, Seit, <« 04

preti, citur, visur, klat, talu, ’q
projam, pakal u. c.

Mans draugs brauc projam.

Laika atkal, dazreiz, citreiz, pasreiz,
nozime tad, tagad, nupat, Sodien,

rit, vakar, tulit, vienmer, kad,

tikko u. c.
Tagad list lietus.

»
/‘ A

Veida ka, ta, sa, tapat, atri, peksni,
nozime klusam, lenam, citadi,

divata, trijata u. c.

(\\k ¥

a|
Sodien datorspéles I v
meés spelejam trijata. b &u
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APSTAKLA VARDS

Apstakla vardiem ir piecas dazadas nozimes —
vietas, laika, veida, mera, celona un noluka.

Mera cik, tik, maz, mazak, daudz,
nozime vairak, loti, pavisam,

diezgan u. c. w 9 é

daudz - vairak - visvairak
Man ir daudz konfeksu. Man ir vairak konfeksu neka tev,
bet Marim ir visvairak konfeksu.

Celona kadel, kapec u. c.

vai noluka 7
nozime ~ v

Kapeéec?
Kapec tev mugura ir mételis? g3 \
Ir tacu saulains.
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Pieskir teikumam vai vardam nozimes niansi

— Vai tu esi Inga? — Vai tu esi Edgars?

— Né, es neesmu Edgars.
Es esmu Janis.

—Ja, es esmu Inga.

( Vai tu esi ,

Inga7

Ja, es esmu
_Inga.

Né, es neesmu
Edgars. Es esmu
Janis.

— Vai tu redzéji jauno filmu? | — Liene, kad tu atbrauksi?
— Diemzeél neredzéju. — Vecmamin, varéesu vienigi
svetdien.

Vai tu redzeji
jauno filmu?

Liene, kad tu
atbrauksi?

Vecmamin,
varésu vienigi

neredzéju. .
) svetdien.

— Kapéc tu neaizgaji uz — Cikos tu pamodies?
veikalu? — Tikai desmitos.
— Es patiesam aizmirsu.

Tikai
desmitos.

Kapeéec tu
neaizgaji uz
veikalu?

Es patieSam
aizmirsu.
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Pieskir teikumam vai vardam nozimes niansi

— Tatad nolemts. Tiekamies

jau Sovakar.
Diezin vai
paspésu.

— Diezin vai
paspéesu.

Tatad nolemts. v

Es negribu
lidot no rita.

Tiekamies jau
Sovakar — Es negribu lidot no rita.
— Ks gan gribu.

— Ilgi tu gaidjiji ciemos savu
delu.

—Ja, bet nu beidzot ir klat!

"’ ciemos savu
delu.

Ja, nu™
beidzot ir
klat!

4

— Ka tu pavadjiji svetkus?
— Itin jauki!

Itin
jauki!
Ka tu pavadiji = _ p ’\\\
svetkus? o) =
N_

J \

L o

— Ugunosana bija skaista.
— Ja, pat man patika.

Svetku
ugunos$ana bija
skaista.

Ja, pat man
patika.

— Izstade man nepatika.

— Es tak teicu, ka tev
nepatiks.

|zstade man
nepatika.

Es tak
teicu, ka tev
nepatiks.




Vsk. Piemeri

Dsk.

Piemeri

aiz, bez, apaks, arpus, kops, no, péc, pie, pirms,
prieks, virs, zem, lejpus, otrpus, Saipus, vinpus, uz

Aiz majas ir cels.
Bez salles ir auksti.

Kops vakardienas Ingai ir jauna
draudzene.

Més smejamies no prieka.

Pec nedelas gimene dodas
ekskursija.

ar genitivu

Pie upes ir laba atpuita. Vini
nogriezas no cela pirms ezera.

Virs jumta laidas starkis. Zem
galda gul kakis.

Uz galda ir gramata.

ar dativu

Aiz majam ir celS. Bez
zabakiem rudeni nevar iztikt.
Kops paris dienam Ingai ir jauna
draudzene.

Més raudam no bedam.

Vai jis dodaties péc gramatam?
Pie galdiem ir krésli. No Césim
lidz Valmierai nav talu. Virs
jumtiem pacélas dami.

Zem gultam bija tirs. Skaties
zem kajam! Kakis gul uz
spilveniem.

del, labad, péc

£ Slimibas dél es nebiju uz 2 Laika apstaklu del mes nekur
= £ pasakumu. = £ neaizbraucam.
= =
£ £
lidz,
~ Andis lido lidz Rigai. = Sl,{ivis ir pilns l1idz malam.
> >
@ 'S Man ar Andri ir pa celam. 3 'S Anna macas pa naktim.
© Uz galda viss ir pa rokai. ©
ap, caur, gar, par, par, ,pret, ar,
Atis skrien ap maju. Ap majam ir puku dobes.
Ilze skrien gar upi. Orientésanas notiek pa meza
5 Bérni skrien pa stadionu. celi.em. Masinu novietoja pret
= Sportisti skrien pret kalnu. ~ logiem.
E Gimene brauc uz Rigu. Ineta iet 5 Gleznas bija gar visam sienam.
< par tiltu. 5 Es lasu par interesantiem
~ . .
©  Intars iet caur tuneli. notikumiem.
Es lasu gramatu par vésturi. Es ar draugiem eju uz
. . peldbaseinu.
Vita raksta ar pildspalvu.
Uz, pa lieto ar diviem locijumiem. Del, labad, péc daudzskaitli lieto ar

genitivu.



